

“民族瑰宝 舞之传承”

河南传统舞蹈展演活动举行

本报讯(记者 成燕 通讯员 王丹妮 文/图)灵动清新,欢快喜悦,莲叶轻舞,荷花映红,一曲《莲鼓越歌行》舞出中国“莲文化”的袅袅婷婷;左右腾挪,前后跃冲,绣球翻滚,威风凛凛,《麒麟舞》秀出中国气派……11月27日下午,“民族瑰宝 舞之传承”2023河南传统舞蹈展演活动在黄河科技学院体育馆举行(如图)。

此次展演汇集全省选拔出来的优秀节目70余个,包括国家级非物质文化遗产的舞龙、舞狮、舞虎,以及旱船、鱼拱莲等,优秀选手和团队600余人,参与人员近千人,可谓一次艺术与技艺的盛宴,更是一次服务大众、推动河南舞蹈跨越发展的文化盛事。

传统舞蹈作为中华优秀传统文化的重要表现形式,承载着民族的审美观念、生活哲学和文化传统,在华夏民族历史发展中扮演着举足轻重的角色。河南传统舞蹈语汇丰富,透出浓厚的原始气息,是宝贵的非物质文化遗产。

此次活动由省非物质文化遗产保护和智慧化中心主办,黄河科技学院、郑州文化馆、市非物质文化遗产保护中心等承办。相关负责人表示,举办此次活动旨在充分挖掘黄河流域舞蹈文化蕴含的时代价值,不断推出舞蹈优秀编创和表演人才,为舞蹈精品创作营造良好环境。同时,积极探索非遗进校园的手段和措施,让校园成为非遗保护与传承体系中不可或缺或缺的场所,让学生近距离接触、深层次了解中华传统文化,读懂非遗。

此次展演汇集全省选拔出来的优秀节目70余个,包括国家级非物质文化遗产的舞龙、舞狮、舞虎,以及旱船、鱼拱莲等,优秀选手和团队600余人,参与人员近千人,可谓一次艺术与技艺的盛宴,更是一次服务大众、推动河南舞蹈跨越发展的文化盛事。

传统舞蹈作为中华优秀传统文化的重要表现形式,承载着民族的审美观念、生活哲学和文化传统,在华夏民族历史发展中扮演着举足轻重的角色。河南传统舞蹈语汇丰富,透出浓厚的原始气息,是宝贵的非物质文化遗产。

此次活动由省非物质文化遗产保护和智慧化中心主办,黄河科技学院、郑州文化馆、市非物质文化遗产保护中心等承办。相关负责人表示,举办此次活动旨在充分挖掘黄河流域舞蹈文化蕴含的时代价值,不断推出舞蹈优秀编创和表演人才,为舞蹈精品创作营造良好环境。同时,积极探索非遗进校园的手段和措施,让校园成为非遗保护与传承体系中不可或缺或缺的场所,让学生近距离接触、深层次了解中华传统文化,读懂非遗。



亚冠联赛 山东泰山升至小组首位

新华社济南11月28日电(记者 萧海川)山东泰山队28日在2023~2024赛季亚冠联赛G组第五轮比赛中主场6:1大胜菲律宾卡雅队,克雷桑独中三元。凭借这场胜利,泰山队4胜1负积12分,跃居小组头名。

稍早前的比赛,同属G组的仁川联队主场2:1力克横滨水手,实现队后主场“双杀”,两队战绩同为3胜2负积9分。由于最后一轮泰山客场对阵横滨水手,因此泰山现在尚未彻底锁定出线权。

上半场,球风小快灵的卡雅队时常打出犀利反击给主队制造麻烦。山东泰山队则依靠地面渗透配合,寻觅对手防线弱点。第21分钟,卡雅队后场抢断迅速推进,加约索补射帮助客队先下一城。第26分钟,泰山队克雷桑左路突入禁区,倒三角传给莫伊塞斯,后者冷静推射扳平比分。

易边再战,山东泰山队连换3人来加强掌控力。第49分钟,卡雅队后防解围失误,克雷桑在大禁区角上迎球兜射破门,帮助主队反超比分。这一球点燃了泰山队气势,第56分钟,莫伊塞斯借角球机会前点甩头破门;第61分钟,宋龙门前抢点头槌中的;第68分钟,克雷桑与队友配合,灵巧突破,二度建功;第89分钟,克雷桑斩获个人第三球。最终,泰山队6:1大胜卡雅队,送给对手5连败。

在I组的比赛中,川崎前锋5:0大胜到访的柔佛新山,巴吞联队主场1:3不敌蔚山现代。5连胜的川崎前锋稳居I组第一,蔚山现代积9分位居次席。

分钟,泰山队克雷桑左路突入禁区,倒三角传给莫伊塞斯,后者冷静推射扳平比分。

易边再战,山东泰山队连换3人来加强掌控力。第49分钟,卡雅队后防解围失误,克雷桑在大禁区角上迎球兜射破门,帮助主队反超比分。这一球点燃了泰山队气势,第56分钟,莫伊塞斯借角球机会前点甩头破门;第61分钟,宋龙门前抢点头槌中的;第68分钟,克雷桑与队友配合,灵巧突破,二度建功;第89分钟,克雷桑斩获个人第三球。最终,泰山队6:1大胜卡雅队,送给对手5连败。

在I组的比赛中,川崎前锋5:0大胜到访的柔佛新山,巴吞联队主场1:3不敌蔚山现代。5连胜的川崎前锋稳居I组第一,蔚山现代积9分位居次席。

2023赛季中超联赛 场均球迷近2万人

本报讯(记者 刘超峰)2023赛季中超联赛本月初落下帷幕,对于已结束的本赛季,中国足协、中超联赛筹备组近日作出全方位总结,其中球迷、球场成为中超联赛的亮点所在。

2023赛季中超联赛时隔3年后,全面恢复主客场赛制,总计近480万人次现场观赛,场均19866人。其中,第23轮北京国安VS上海申花的比赛上座人数达52500人,创造今年中超单场比赛上座人数纪录。

据中国足协、中超联赛筹备组发布的报告显示,本赛季最火爆主场TOP5依次为北京国安、成都蓉城、天津津门虎、山东泰山和上海申花。

据不完全统计,本赛季客队球迷观赛超7万人次,山东泰山球迷赴客场人次居首,为10860人次。客场球迷的快速增长,不仅为中超发展提供助力,也全面拉动了所在城市住宿、交通、餐饮等行业的发展。

2023赛季的16支中超球队,有7支球队的主场为专业足球场,北京工人体育场、成都凤凰山足球场、大连梭鱼湾足球场等专业足球场的投入使用,给球迷带来了全新的观赛体验。

TOP5依次为北京国安、成都蓉城、天津津门虎、山东泰山和上海申花。

据不完全统计,本赛季客队球迷观赛超7万人次,山东泰山球迷赴客场人次居首,为10860人次。客场球迷的快速增长,不仅为中超发展提供助力,也全面拉动了所在城市住宿、交通、餐饮等行业的发展。

2023赛季的16支中超球队,有7支球队的主场为专业足球场,北京工人体育场、成都凤凰山足球场、大连梭鱼湾足球场等专业足球场的投入使用,给球迷带来了全新的观赛体验。

“00后”丁浩夺得三星杯围棋赛冠军

新华社北京11月28日电 半目胜!28日,“00后”丁浩以最微小的优势执黑战胜谢尔豪,以2:1的大比分首夺三星杯世界围棋大师赛冠军,也成为个人第二个世界冠军。

“第二个世界冠军!梦不要醒。”丁浩在赛后更新了个人社交媒体。

丁浩在2023年年初的第27届LG杯世界围棋棋王赛中首度站上世界大赛决赛舞台,随后以2:0击败杨鼎新加冕,成为中国围棋界第一位“00后”世界冠军。而在10个月后,他便达成世界大赛双冠王成就。

本届三星杯半决赛中国棋手占据三席,谢尔豪击败许嘉阳率先晋级,丁浩逆转韩国名将朴廷桓与队友会师决赛,也让中国棋手提前包揽赛事冠军亚军。决赛三番棋首局丁浩速战速决,谢尔豪则在次局扳平分。

决胜局两人较为谨慎,序盘阶段局面互开,中盘双方均在胜率上有过领先但并未获得明显优势,官子阶段的劫争丁浩抢得先机,白棋的消劫则成为败着,丁浩此后虽有失误但此前已有足够优势,最终以半目胜出。



郑州市青少年击剑锦标赛收官

本报讯(记者 刘超峰)由郑州市体育局、郑州市教育局联合主办的“奔跑吧·少年”2023年郑州市青少年击剑锦标赛,近日在郑州高新区育林小学落下帷幕,各个项目的冠军各有归属,比赛呈现了郑州击剑百花齐放的竞争格局。

共有来自郑州市的38所学校、俱乐部的305名选手参加本次比赛,参赛选手涵盖了从2005年1月1日到2015年12月31日出生的各年龄段青少年选手。比赛按照选手年龄分为甲、乙、丙、丁四个组别,每个组别均设男、女重剑、佩剑、花剑的个人赛和团体赛。

击剑素有“绅士运动”之称,选手既要在激烈的对抗中谋求胜利,也要保持优雅的风度。对于青少年而言,参加击剑训练不仅能提升身体素质,更能受到礼仪文化的熏陶,因而近年来越来越受到学生和家长的欢迎,郑州市开展击剑运动的学校和参与训练的学生逐年增加。

省武术散打教练员裁判员培训班开班

本报讯(记者 刘超峰)11月27日,2023年河南省武术散打教练员、裁判员培训班在郑大体育学院开班,河南省散打队总教练刘海科应邀为参加培训的200余名教练员、裁判员进行了专题讲座。

讲座从国家体育战略宏观政策方面的有关措施进行了深度剖析,同时就塔沟武校40多年来多次参加国家大型赛事并夺取金牌,以及在2019年底用20多天完成央视春晚《少林魂》从场地施工布置到节目排练、录制完成的难以想象的壮举,在场的教练员、裁判员生动诠释了何为武术精神。

讲座还就河南省体育局“省队市办校管”的人才培养模式,以及武校人才梯队建设为教练员、裁判员进行了着重分析。

中国中学生陆地冰壶锦标赛在郑落幕

本报讯(记者 陈凯 通讯员 陈明文/图)昨日,记者从河南省学生体育总会获悉,2023中国中学生陆地冰壶锦标赛,近日在郑州市河南冰立方冰壶俱乐部落幕。郑州市青少年陆地冰壶爱好者在本次比赛中发挥出色,其中,郑州市第九中学、郑州市第十八中学两支队伍分获男子甲组冠、亚军;郑州市第九中学、郑州市商贸管理学校两支队伍分获女子组冠、亚军,充分展现了陆地冰壶项目在我市广泛开展所取得的丰硕成果。

本次比赛由全国中学生体育协会主办,中国中学生体育协会冰上运动分会协办,河南省学生体育总会、郑州大学体育学院冬季运动管理中心支持,河南省冰立方冰壶俱乐部承办,设有男子甲组、男子乙组、女子组共三个组别,采取普及版赛道和竞赛版赛道相结合的赛制,以两类赛道总成绩决出最终名次。本次比赛吸引了来自7个省、自治

区、直辖市的20余支队伍的200余名青少年陆地冰壶爱好者参赛。北京冬奥会以后,冰壶项目在广大群众尤其是青少年中收获了

众多粉丝,陆地冰壶由于不受地域和季节限制,近年来取得了长足发展,项目参与人数和竞技水平持续提升。



小选手在认真观察场上局势

纪录片《华夏围棋看中原》河南首映

本报讯(记者 刘超峰)由河南省围棋协会历时三年精心打造的《华夏围棋看中原》三集集体纪录片,近日在河南省人民会堂举行了首映仪式。

《华夏围棋看中原》时长75分钟,分《棋源》《棋盛》《棋望》上中下三集,以深入浅出的方式描绘了围棋深厚的历史文化底蕴、在中原大

地上的生根与发展以及现时的中兴和未来的展望。影片先从围棋的起源与历史说起,作为世界上最古老的棋类游戏之一,它的发明与流传体现了中华民族智慧和历史文化,围棋的规则和玩法都深深地体现了中国文化的哲学思想和价值观。同时也深入探讨了围棋在中原是如何历经风雨后留下一颗静待勃

发的种子,只待合适的时机破土而出再次于中原大地上遍地开花,焕发勃勃生机。

纪录片赢得了参加首映式观众的高度认可,他们用热烈的掌声,表达了对中国优秀传统文化的认可,对我省弘扬围棋文化工作的肯定,对河南围棋工作者与时俱进、创新发展,大力促进河南围棋复兴的期望。



《名侦探柯南:黑铁的鱼影》定档12月16日



本报讯(记者 秦华)第26部《名侦探柯南》剧场版《名侦探柯南:黑铁的鱼影》昨日官宣定档12月16日全国上映,影片同时发布定档海报及预告,一年一度的大银幕之约如期而至。

此次柯南剧场版故事聚焦在一座连接了全球各地警方监控画面的海洋设施——“太平洋浮标”。这个高科技设施可以随时看到全世界的监控画面,更拥有颠覆想象的黑科技——跨脸识别系统,而这也将令灰原哀置身高度危险的境地,甚至连柯南也会有曝光真实身份的可能……与此同时,新的暗影亦悄然而至,黑暗组织得力干将、朗姆的亲信、代号“宾加”的全新角色重磅登场,将柯南、小哀等人逼至绝境,红黑大战就此打响。

预告结尾灰原哀泪流满面,轻声说着“再见啦,江户川柯南”,而柯南利用滑板冲下悬崖峭壁,紧握双拳,坚定地说:“等着我,灰原,我一定会去救你的!”小哀的结局最终如何?一场直面危机的勇敢冒险,12月16日大银幕震撼启程。

据悉,影片在日本本土累计票房高达138亿日元,为系列首部突破百亿日元的剧场版。不仅票房成绩系列最高,98%的口碑满意度也是系列最佳。这一次,将是一场关于侦探、FBI、警察、黑暗组织的多方较量,紧张刺激的红黑大战即将打响。

中国跆拳道公开赛鸣金

河南国字号健儿斩获2金



河南选手赵焯涛(右)获得男子87公斤级银牌后与国家队队友唐皓合影

本报讯(记者 陈凯 通讯员 李楠 文/图)记者从河南省重竞技航空运动中心获悉,在11月27日于海口落幕的2023年“海口杯”中国跆拳道公开赛上,身披中国队“战袍”的河南跆拳道健儿表现出彩,共斩获2枚金牌、1枚银牌和2枚铜牌,用优异的成绩展现了中原跆拳道健儿的实力和风采。

据了解,创办于2017年的中国跆拳道公开赛,采用公开赛制,被誉为“跆拳道新秀摇篮”,是众多跆拳道选手奥运资格之旅的必争

之地。2023年度的该项赛事,设有传统品势、自由品势、青少年竞技和成人竞技4个项目,其中成人竞技项目为G1级别的奥运积分赛,各级别参赛选手都将收获相应名次的奥运积分。比赛吸引了来自全球多个国家和地区的600余名跆拳道选手参赛。

经过4天激烈角逐,身披中国队“战袍”的河南跆拳道健儿陈诚、张素娟分别夺得男子68公斤以下级、女子73公斤以上级冠军,并且分别斩获10个奥运积分。